ПАМЯТКА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ
Уважаемые родители!

19 сентября в школе будет проведена процедура  социально-психологического тестирования для обучающихся 7-11 классов  (далее СПТ).
СПТ проводится на основании:
Федерального закона 120-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ по вопросам профилактики незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ» от 7 июня 2013 года подписан президентом РФ, а также Приказа Минобрнауки России от 16 июля 2014 года № 658.
Принципы построения  СПТ:
- Анонимность 
- Добровольность 
- Достоверность
На что направлена методика СПТ, в чем её суть?
СПТ не оценивает! При работе с ней подростки, юноши и девушки сами оценивают социально-психологические условия в которых находятся.
Это опрос, выявляющий мнение, представления и позиции обучающихся относительно их самих и обстоятельств в которых они находятся.
Что означает понятие «информированное добровольное согласие»
Информированное добровольное согласие родителя или обучающегося подтверждает наличие у них знаний о целях, задачах, принципах, порядке, этапах проведения тестирования, результатов СПТ, а также обеспечении безопасности обучающихся и защите их прав.
В чем заключается конфиденциальность проведения СПТ?
1.  Каждому участнику СПТ присваивается индивидуальный код участника, который делает невозможным передачу данных.
2. Персональные данные могут быть доступны трем лицам- родителю, ребенку, психологу.
Могут ли родители присутствовать во время проведения СПТ?
В соответствии с Приказом Министерства просвещения Российской Федерации №59 при проведении тестирования допускается присутствие в аудитории в качестве наблюдателей родителей.
Не будет ли СПТ провоцировать интерес ребенка к наркотическим средствам и психоактивным веществам?
Нет. Не будет. Вопросы анкет не содержат информацию о наркотических средствах и психотропных веществах. За безопасность вопросов в анкетах несут ответственность руководители образовательных организаций, в компетенцию которых входит организация социально-психологического тестирования обучающихся в целях раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ. 
Возможно ли наказание обучающегося за результаты СПТ?
Основная задача тестирования состоит в оказании помощи обучающимся. Гарантом этого является принцип конфиденциальности проведения СПТ. В случае выявления тестируемых с высокой вероятностью вовлечения в зависимое проведение - главным принципом является неразглашение результатов. 
БЛАГОДАРИМ НА СОТРУДНИЧЕСТВО!
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