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Уважаемые ребята!
 Вы знаете, что по всей России проводится процедура социально - психологического тестирования. В связи с этим, просим вас ознакомится с данной информацией.
19 сентября 2022 года в школе будет проводиться процедура Социально-психологического тестирования. Проводится тестирование на основании Приказа Министерства образования и науки РФ от 16 июня 2014 г. № 658.
Если вам есть 15 лет, то решение об участии в тестировании Вы можете принять самостоятельно. Если Вам от 13 до 15 лет, то к вашему желанию необходимо письменное согласие родителей.
Социально-психологическое тестирование проводится один раз в год. Это опрос, который позволяет выявить Ваше мнение и представление о себе.
Результаты тестирования будут известны Вам  и психологу, а также родителям по их личному запросу.
Тестирование проводится в дистанционном формате на компьютере, где вам потребуется ответить на ряд вопросов с предлагаемыми вариантами ответов.
Тестирование выявляет слабые и сильные стороны человека. Например – отношение с окружающими и друзьями, активность в жизни, умение говорить «НЕТ», уверенность в собственных силах и др.
Чем откровеннее будут ваши ответы, тем точнее будет результат. Конфиденциальность личных данных гарантируется. Кого заинтересует более подробная информация о своей личности, смогут поговорить с психологом.
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УДАЧИ ВАМ В ПРОХОЖДЕНИИ ТЕСТА!

